

Příloha k protokolu o SZZ č.  
Vysoká škola: **Jihočeská univerzita v Č. Budějovicích**  
**Filozofická fakulta**  
**Ústav bohemistiky**

Jméno: **Bc. Olga NOVÁ**

Datum odevzdání posudku: **11. 6. 2018**

Obor: **Bohemistika navazující**  
vedoucí diplomové práce:  
doc. PhDr. Marie Janečková, CSc.  
**Oponent diplomové práce:**  
**Mgr. Markéta Maturová, Ph.D.**

## **POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE**

### **Pomístní jména v katastrálních územích obce Bezděkov v okrese Klatovy**

Téma diplomové práce volně navazuje na autorčinu bakalářskou práci, ve které se věnovala oikonymům mikroregionu Úhlava, v diplomové práci se tématem stala anoikonyma. Není proto překvapivé, že znalost odborné terminologie a třídění onym je na dobré úrovni. Při zpracování tématu se autorka opírala výhradně o digitální data na Geoportálu ČÚZK. Práce obsahuje všechny náležitě složky včetně bohaté bibliografie a příloh.

Olga Nová se držela tradičního rozdělení kvalifikačních prací: v teoretické části představuje onomastiku jako lingvistickou disciplínu, dále se blíže věnuje toponomastice a její historii a nakonec charakterizuje anoikonyma, jež tvoří výzkumné jádro předkládané diplomové práce. Přehledně a systematicky připomíná základní způsoby jejich třídění: vychází od klasifikace V. Šmilauera a poukazuje na Šrámkův vztahový a slovtvorný model, na který navazuje J. Pleskalová. Nezapomíná ani na formální přístup L. Olivové-Nezbedové. V poslední kapitole teoretické části charakterizuje analyzovaná katastrální území, včetně historických památek a zajímavých míst. Domnívám se, že toto historicko-geografické pojednání mohlo být stručnější a prostor mohl být přenechán jazykovým analýzám.

Nejcennější na celé práci je sestavení a pečlivé zpracování abecedního slovníku anoikonym, jenž má pevně danou strukturu: 1. lokalizace v krajině, sémantický výklad a zařazení jména podle klasifikace L. Olivové-Nezbedové; 2. zařazení na základě významu podle V. Šmilauera; 3. aplikace metodologie J. Pleskalové. Na tomto místě bych ráda vyzdvihla autorčinu preciznost – u všech hesel dodržela jednotnou strukturu, což zpřehledňuje výslednou podobu hesláře. Olga Nová nezapomněla připomenout základní způsoby tvoření anoikonym, zejm. derivaci a dvouslovná a víceslovná jména.

Kladně hodnotím podrobné zpracování závěru, diplomatka roztřídila anoikonyma na agronyma, hydronyma, oronyma a hodonyma (došlo k potvrzení premisy, že nejpočetnější bude

skupina agronym), podle slovnědruhové příslušnosti, dále na pojmenování přímá a nepřímá (vychází z L. Olivové-Nezbedové) a v neposlední řadě aplikovala Šmilauerovu klasifikaci a metodologii J. Pleskalové.

Předkládaná diplomová práce představuje solidní sondu do pomístních jmen katastrálních území obce Bezděkov v okrese Klatovy a zcela jednoznačně je cenným materiálem pro výzkum místní onymie. Olga Nová splnila zadání práce a až na prohřešky marginálního charakteru (např. chybně naformátovaný obsah), je formální stránka práce na velmi dobré úrovni. Práci ráda **doporučuji** k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Klasifikace: **výborně**



.....  
podpis oponentky diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 11. června 2018

Stupeň klasifikace:	<input checked="" type="checkbox"/> výborně	<input type="checkbox"/> velmi dobře	<input type="checkbox"/> dobře	<input type="checkbox"/> nevyhověl
---------------------	---	--------------------------------------	--------------------------------	------------------------------------

\*) Nehodící se škrtněte